
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

WYNIKI BADANIA OMNIBUSOWEGO NA TEMAT 

ROZPOZNAWALNOŚCI FELIKSA NOWOWIEJSKIEGO 

I CZĘSTOŚCI SŁUCHANIA MUZYKI POWAŻNEJ 

 

 

 

1. CHARAKTERYSTYKA BADANIA 

 

 

 Zleceniodawca badania Instytut Muzyki i Tańca 

 Wykonawca badania Centrum Badania Opinii Społecznej 

 Termin realizacji badania 
(praca ankieterów w terenie) 

Od 1 do 7 grudnia 2017 roku 

 Rodzaj badania Ilościowe typu omnibus 

 Rodzaj próby 
Ogólnopolska, losowa PESEL reprezentatywna 
dla dorosłych mieszkańców Polski 

 Próba zrealizowana (liczba 
przeprowadzonych 
wywiadów) 

925 

 Metoda przeprowadzenia 
wywiadów 

Bezpośredni wywiad ankieterski wspomagany 
komputerowo (Computer Assisted Personal 
Interviewing - w skrócie CAPI) 

 Miejsce przeprowadzenia 
wywiadów 

W domu wylosowanej osoby 
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2. WYNIKI – ROZKŁADY OGÓLNE 
 
 
 
 

Czy wie Pan(i) kim był Feliks Nowowiejski? 

 Częstość Procent Procent ważnych 
Procent 

skumulowany 

 
1 Tak, był politykiem 43 4,6% 4,6% 4,6% 

2 Tak, był wynalazcą 5 ,5% 0,5% 5,1% 

3 Tak, był kompozytorem 127 13,7% 13,7% 18,8% 

4 Tak, był lekarzem 17 1,9% 1,9% 20,7% 

7 Nie wiem 733 79,3% 79,3% 100,0% 

Ogółem 925 100,0% 100,0%  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
Tab. 2 

Jak często w ciągu ostatniego roku słuchał(a) Pan(i) muzyki poważnej biorąc udział w koncercie “na żywo” czyli w filharmonii, na sali koncertowej, itp.? 

 
Grudzień 2012 

N=1032 
Styczeń 2014 

N=1046 
Grudzień 2014 

N=936 
Grudzień 2015 

N=986 
Grudzień 2016 

N=1135 

Grudzień 2017 
N=925 

 

Ani razu 86,7% 82,6% 81,1% 86,9% 80,8% 85,9% 

Raz 6,4% 7,7% 10,5% 6,3% 7,9% 7,5% 

Kilka razy 5,3% 7,8% 6,3% 5,7% 8,9% 5,2% 

Wiele razy 1,6% 1,9% 2,2% 1,1% 2,4% 1,4% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

* Zestawiono wyniki wszystkich dotychczasowych pomiarów. 

 
Tab. 3 

Jak często w ciągu ostatniego roku słuchał(a) Pan(i) muzyki poważnej za pośrednictwem radia, telewizji, Internetu lub płyty? 

 
Grudzień 2012 

N=1032 
Styczeń 2014 

N=1043 
Grudzień 2014 

N=936 
Grudzień 2015 

N=982 
Grudzień 2016 

N=1135 

Grudzień 2017 
N=925 

 

Ani razu 54,2% 40,7% 47,6% 50,9% 40,0% 48,3% 

Raz 5,9% 5,5% 7,2% 7,8% 5,9% 7,0% 

Kilka razy 29,4% 35,8% 30,9% 28,6% 36,5% 31,6% 

Wiele razy 10,5% 18,0% 14,3% 12,6% 17,6% 13,2% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

* Zestawiono wyniki wszystkich dotychczasowych pomiarów. 

 
 



 

 

 
 

 
 

3. WYNIKI - TABELE ZRÓŻNICOWAŃ SPOŁECZNO-DEMOGRAFICZNYCH (2017) 
 
 
Tabela 1 

 

Czy wie Pan(i) kim był Feliks Nowowiejski? 

Liczba osób 
Był kompozytorem Pozostałe odpowiedzi 

% % 

Ogółem 13,7 86,3 925 

Płeć Mężczyźni 14,2 85,8 435 

Kobiety 13,2 86,8 490 

Wiek 18-24 lata 9,1 90,9 71 

25-34 7,6 92,4 179 

35-44 10,8 89,2 173 

45-54 15,7 84,3 139 

55-64 18,9 81,1 168 

65 lat i więcej 17,6 82,4 195 

Miejsce zamieszkania Wieś 9,4 90,6 367 

Miasto do 19 999 16,6 83,4 130 

20 000 - 99 999 14,4 85,6 198 

100 000 - 499 999 17,6 82,4 136 

500 000 i więcej mieszk. 19,2 80,8 93 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 3,5 96,5 175 

Zasadnicze zawodowe 9,0 91,0 227 

Średnie 14,7 85,3 281 

Wyższe 24,2 75,8 242 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22,6 77,4 110 

Średni personel, technicy 42,7 57,3 29 

Pracownicy adm.-biurowi 14,9 85,1 65 

Pracownicy usług 5,5 94,5 53 

Robotnicy wykwalifikowani 7,0 93,0 107 

Robotnicy niewykwalifik. 3,4 96,6 45 

Rolnicy 9,8 90,2 45 

Pracujący na własny rach. 13,3 86,7 37 

Bezrobotni 8,6 91,4 28 

Emeryci 17,6 82,4 241 

Renciści 6,8 93,2 54 

Uczniowie i studenci 12,3 87,7 37 

Gospodynie domowe i inni 7,0 93,0 73 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 21,3 78,7 129 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 17,6 82,4 92 

sekt. pryw. poza rolnict. 8,8 91,2 227 

prywatnym gosp. rolnym 13,2 86,8 46 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 8,1 91,9 78 

Od 650 zł do 999 zł 5,4 94,6 116 

Od 1000 zł do 1399 zł 9,7 90,3 149 

Od 1400 zł do 1999 zł 15,5 84,5 176 

2000 zł i więcej 23,6 76,4 180 

Ocena własnych war. mater. Złe 9,1 90,9 60 

Średnie 13,5 86,5 336 

Dobre 14,3 85,7 530 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 12,8 87,2 39 

Raz w tygodniu 13,2 86,8 420 

1-2 razy w miesiącu 16,3 83,7 144 

Kilka razy w roku 10,8 89,2 219 

W ogóle nie uczestniczy 17,0 83,0 98 

Poglądy polityczne Lewica 15,1 84,9 161 

Centrum 13,7 86,3 232 

Prawica 18,6 81,4 309 

Trudno powiedzieć 4,9 95,1 209 

 

  



5 
 

 
Tabela 2 

 

Jak często w ciągu ostatniego roku słuchał(a) Pan(i) muzyki poważnej 
biorąc udział w koncercie „na żywo” czyli w filharmonii, na sali 

koncertowej itp.? Liczba osób 

Ani razu Raz Kilka razy Wiele razy 

% % % % 

Ogółem 85,9 7,5 5,3 1,4 919 

Płeć Mężczyźni 85,7 7,8 4,5 2,0 433 

Kobiety 86,0 7,3 5,9 ,8 486 

Wiek 18-24 lata 74,3 17,6 8,1  70 

25-34 81,7 9,5 6,6 2,2 179 

35-44 85,7 9,6 3,5 1,3 173 

45-54 88,1 3,3 6,6 1,9 137 

55-64 91,2 4,2 3,1 1,5 168 

65 lat i więcej 87,8 6,1 5,5 ,5 193 

Miejsce zamieszkania Wieś 95,4 3,1 1,1 ,4 364 

Miasto do 19 999 88,5 7,5 4,1  129 

20 000 - 99 999 85,2 8,9 5,1 ,8 196 

100 000 - 499 999 72,9 14,3 11,0 1,9 136 

500 000 i więcej mieszk. 65,3 12,1 15,1 7,6 93 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 94,0 4,6 1,4  173 

Zasadnicze zawodowe 96,3 2,2 ,6 ,9 226 

Średnie 88,8 6,5 3,9 ,8 279 

Wyższe 66,9 15,8 13,9 3,4 241 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

65,1 12,3 16,6 6,0 110 

Średni personel, technicy 82,2 5,9 8,9 2,9 29 

Pracownicy adm.-biurowi 80,2 11,3 6,3 2,2 65 

Pracownicy usług 92,2 6,6 1,2  53 

Robotnicy wykwalifikowani 96,1 2,5 1,4  106 

Robotnicy niewykwalifik. 94,5 5,5   45 

Rolnicy 98,7 1,3   45 

Pracujący na własny rach. 69,5 21,3 6,7 2,6 36 

Bezrobotni 93,2 2,8 1,8 2,2 28 

Emeryci 88,9 5,5 4,7 ,9 239 

Renciści 98,2 1,8   54 

Uczniowie i studenci 61,7 24,4 13,9  36 

Gospodynie domowe i inni 89,1 8,0 2,8  73 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 78,5 10,1 10,0 1,3 129 

spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 

87,3 4,6 3,9 4,1 92 

sekt. pryw. poza rolnict. 82,5 10,4 5,6 1,5 225 

prywatnym gosp. rolnym 96,8 3,2   46 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 91,5 4,4 3,3 ,8 78 

Od 650 zł do 999 zł 88,3 7,6 4,1  116 

Od 1000 zł do 1399 zł 91,2 4,7 4,1  148 

Od 1400 zł do 1999 zł 90,9 7,6 1,5  175 

2000 zł i więcej 75,0 11,2 10,2 3,6 180 

Ocena własnych war. mater. Złe 97,6  2,4  60 

Średnie 89,6 8,2 2,1 ,2 332 

Dobre 82,2 8,0 7,6 2,3 527 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 70,5 10,6 7,9 10,9 39 

Raz w tygodniu 86,2 7,2 5,1 1,5 418 

1-2 razy w miesiącu 90,2 5,7 3,7 ,4 144 

Kilka razy w roku 84,1 9,5 6,4  218 

W ogóle nie uczestniczy 88,2 6,4 4,0 1,5 97 

Poglądy polityczne Lewica 85,0 8,6 5,2 1,3 159 

Centrum 84,0 7,6 7,7 ,7 230 

Prawica 83,4 8,1 6,0 2,5 307 

Trudno powiedzieć 92,1 6,3 1,1 ,5 209 
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Tabela 3 

 

Jak często w ciągu ostatniego roku słuchał(a) Pan(i) muzyki poważnej za 
pośrednictwem radia, telewizji, Internetu lub płyty? 

Liczba osób 

Ani razu Raz Kilka razy Wiele razy 

% % % % 

Ogółem 48,3 6,9 31,7 13,1 920 

Płeć Mężczyźni 47,6 6,1 33,6 12,6 432 

Kobiety 48,9 7,7 29,9 13,5 487 

Wiek 18-24 lata 54,7 5,4 30,6 9,3 71 

25-34 44,5 9,2 28,5 17,8 179 

35-44 56,0 4,6 30,4 8,9 173 

45-54 41,8 9,2 33,8 15,2 137 

55-64 45,3 5,0 37,3 12,4 167 

65 lat i więcej 49,8 7,5 29,7 13,0 194 

Miejsce zamieszkania Wieś 57,9 6,4 26,8 8,9 366 

Miasto do 19 999 51,8 10,3 30,8 7,1 129 

20 000 - 99 999 44,5 6,5 37,0 12,0 195 

100 000 - 499 999 35,4 9,0 35,4 20,2 136 

500 000 i więcej mieszk. 32,3 2,6 35,4 29,8 93 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 66,6 8,4 20,4 4,7 175 

Zasadnicze zawodowe 61,3 6,1 27,5 5,1 225 

Średnie 45,4 7,2 32,5 14,9 279 

Wyższe 26,2 6,4 42,7 24,7 241 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

25,0 4,4 46,8 23,7 110 

Średni personel, technicy 17,3 13,7 41,6 27,3 29 

Pracownicy adm.-biurowi 31,7 7,2 40,5 20,6 65 

Pracownicy usług 55,7 8,0 31,5 4,8 53 

Robotnicy wykwalifikowani 57,4 9,0 27,4 6,2 107 

Robotnicy niewykwalifik. 69,2  19,4 11,4 43 

Rolnicy 50,7 5,6 36,7 7,0 45 

Pracujący na własny rach. 51,1 7,3 21,6 20,0 36 

Bezrobotni 63,6 4,2 26,7 5,4 28 

Emeryci 50,0 7,4 31,3 11,3 240 

Renciści 63,7 3,3 24,5 8,5 54 

Uczniowie i studenci 50,4 9,3 26,9 13,4 36 

Gospodynie domowe i inni 52,5 9,7 23,4 14,4 73 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 29,1 5,7 44,1 21,1 127 

spółce właścicieli prywatnych i 
państwa 

42,3 10,5 33,1 14,1 91 

sekt. pryw. poza rolnict. 53,7 4,7 28,4 13,2 226 

prywatnym gosp. rolnym 46,2 11,2 38,0 4,5 46 

Dochody na jedną osobę Do 649 zł 66,1 11,5 18,6 3,8 78 

Od 650 zł do 999 zł 57,9 9,4 23,9 8,8 116 

Od 1000 zł do 1399 zł 48,9 5,6 35,3 10,2 149 

Od 1400 zł do 1999 zł 48,5 4,4 33,0 14,1 175 

2000 zł i więcej 29,1 7,3 44,4 19,2 180 

Ocena własnych war. mater. Złe 56,3 9,0 28,6 6,1 59 

Średnie 49,8 8,4 28,7 13,0 333 

Dobre 46,4 5,8 33,9 14,0 528 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 36,9 4,8 33,8 24,5 39 

Raz w tygodniu 50,6 6,8 32,5 10,1 418 

1-2 razy w miesiącu 48,0 12,1 29,8 10,0 143 

Kilka razy w roku 48,7 5,5 33,1 12,6 218 

W ogóle nie uczestniczy 43,6 3,3 26,6 26,5 97 

Poglądy polityczne Lewica 40,4 3,9 42,9 12,8 160 

Centrum 45,4 10,2 32,9 11,5 231 

Prawica 43,5 7,1 31,9 17,5 307 

Trudno powiedzieć 64,4 5,9 22,0 7,7 207 

 


